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MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné la section 24 (SPF Sécu-
rité sociale – partim Affaires sociales) du Budget général 
des dépenses pour l’année budgétaire 2013 (DOC 53 
2522/1 et 2), ainsi que la note de politique générale de la 
Vice-première ministre et ministre des Affaires sociales 
et de la Santé publique (DOC 53 2586/008), au cours 
de sa réunion du 16 janvier 2013.

I.— EXPOSÉ INTRODUCTIF DE LA VICE-
PREMIÈRE MINISTRE ET MINISTRE DES 
AFFAIRES SOCIALES ET DE LA  SANTÉ 

PUBLIQUE

On aurait pu craindre qu’au nom de la nécessité 
budgétaire, le gouvernement choisisse de réduire la 
qualité de notre protection sociale. Dans de nombreux 
pays, on utilise en effet le prétexte de la tempête pour 
réduire la protection sociale. Le gouvernement a résisté 
et à tenu à maintenir le système social afi n de ne pas 
abandonner les personnes en difficulté.

D’une part, le gouvernement a décidé de prolonger 
le mécanisme de la dotation d’équilibre jusqu’en 2018. 
La sécurité sociale a été victime de la crise, l’équilibre 
a été rompu entraînant des pertes d’emplois et, partant, 
une réduction des recettes de cotisations sociales et une 
augmentation des dépenses en matière de chômage. 
En outre, la sécurité sociale subit également l’infl uence 
du vieillissement de la population qui se traduit non 
seulement en matière de pensions mais également 
en matière d’invalidité. Il est essentiel d’assurer la 
continuité des prestations sans devoir augmenter les 
cotisations sociales qui reposent sur le facteur “travail”. 
L’intervention accrue de l’État dans le fi nancement de la 
sécurité sociale — plus de 4 milliards par an — permet 
de garantir ce double objectif.

D’autre part, malgré la crise et les défi s budgétaires, 
le projet de budget ne prévoit pas de coupes sévères 
dans les allocations sociales. Au contraire, non seule-
ment celles-ci seront toujours indexées sur le coût de 
la vie mais, dans le cadre de la liaison au bien-être, on 
procèdera même à une série de revalorisations pour un 
budget de plus de 400 millions en année pleine.

Toutefois, si on ne renonce pas à protéger alors il faut 
faire les efforts nécessaires pour garantir la viabilité de 
notre protection sociale au-delà de la pérennité qu’offre 
la dotation d’équilibre. 

DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft sectie 24 — FOD Sociale Ze-
kerheid (Partim: Sociale Zaken), van het wetsontwerp 
houdende de algemene uitgavenbegroting voor het be-
grotingsjaar 2013 (DOC 53 2522/001 en 002), alsook de 
beleidsnota van de vice-eersteminister en minister van 
Sociale Zaken en Volksgezondheid (DOC 53 2586/008), 
besproken tijdens haar vergadering van 16 januari 2013.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING DOOR DE 
VICE-EERSTEMINISTER EN MINISTER VAN 
SOCIALE ZAKEN EN VOLKSGEZONDHEID

Men had kunnen vrezen dat de regering, in naam van 
de budgettaire noodzaak, ervoor zou kiezen de kwaliteit 
van onze sociale bescherming terug te schroeven. In 
veel landen grijpt men immers de stormachtige situ-
atie aan om de sociale bescherming af te bouwen. De 
regering heeft niet voor die aanpak gekozen, en wou 
het sociale bestel handhaven om de mensen die in 
moeilijkheden verkeren niet in de steek te laten.

Enerzijds besliste de regering om de regeling inzake 
de evenwichtsdotatie tot in 2018 te verlengen. De sociale 
zekerheid werd het slachtoffer van de crisis; het even-
wicht werd verbroken, waardoor banen verloren gingen 
en bijgevolg ook de ontvangsten uit sociale bijdragen 
terugliepen en de werkloosheidsuitgaven stegen. Voorts 
ondervindt de sociale zekerheid de weerslag van de ver-
grijzing, die niet alleen tot uiting komt op pensioenvlak, 
maar ook wat invaliditeit betreft. Het is van groot belang 
de continuïteit van de uitkeringen te waarborgen zonder 
de sociale bijdragen die op de factor “arbeid” stoelen, 
te moeten verhogen. Door de toegenomen tegemoet-
koming van de Staat in de fi nanciering van de sociale 
zekerheid — ten belope van meer dan 4 miljard euro per 
jaar — kan die tweeledige doelstelling worden gehaald.

Anderzijds voorziet de ontwerpbegroting, ondanks de 
crisis en de begrotingsuitdagingen, niet in zware ingre-
pen in de sociale uitkeringen. Integendeel: ze zullen niet 
alleen aan de levensduurte worden gekoppeld blijven, 
maar in het kader van de welvaartsvastheid zullen zelfs 
een reeks opwaarderingen worden doorgevoerd, voor 
een budget van meer dan 400 miljoen euro op jaarbasis.

Van de sociale bescherming wordt weliswaar niet 
afgestapt, maar wel moeten de nodige inspanningen 
worden geleverd om de leefbaarheid van onze sociale 
bescherming te waarborgen, inspanningen die verstrek-
kender dienen te zijn dan de bestendiging waarvoor de 
evenwichtsdotatie zorgt.
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C’est le sens des réformes structurelles que ce gou-
vernement met en œuvre comme par exemple:

— le durcissement de l’accès aux pensions antici-
pées et l’adaptation conséquente des systèmes incitatifs 
actuels; 

— le soutien au retour sur le marché du travail des 
invalides, entre autres grâce à l’amélioration de la qua-
lité du processus d’évaluation et de contrôle médical. 

C’est aussi l’objet de la politique de soutien à l’emploi 
que le gouvernement mène avec la création de places 
de stage pour les jeunes et des réductions de charges 
supplémentaires pour les entreprises. L’enveloppe 
dégagée est de 370 millions en année pleine. Cette 
nouvelle initiative du gouvernement montre que ce 
dernier fait de la compétitivité de nos entreprises et de 
la préservation de l’emploi un enjeu majeur.

Nous savons que pour préserver notre système 
social, il faudra encore amplifi er ces politiques dans les 
années à venir et nous y arriverons pour autant que les 
efforts soient justement répartis entre toutes les caté-
gories de la population.

Au-delà de ces perspectives de moyen et de long 
terme, nous nous attelons au quotidien à moderniser et 
rationnaliser les instruments de gestion de la sécurité 
sociale. Un axe important des nouveaux contrats d’ad-
ministration 2013-2015 se situe dans le développement 
de synergies entre organismes.

Par ailleurs, la sécurité sociale a toujours été à la 
pointe en matière d’eGovernment et elle le restera, 
entre autres, grâce à de nouveaux projets comme la 
généralisation de l’automatisation des droits sociaux 
et des tarifs sociaux, le remplacement de la carte SIS 
par la carte d’identité électronique et la généralisation 
de “l’eBox-Citoyen” de la sécurité sociale. 

Malgré un contexte extrêmement difficile, ce gou-
vernement travaille pour que la sécurité sociale soit 
plus forte et donc à même d’offrir à tous nos citoyens 
la protection sociale à laquelle ils ont droit. En effet, 
nous garantissons le fi nancement, nous améliorons la 
couverture, nous réformons pour garantir la viabilité des 
régimes et nous modernisons la gestion quotidienne. 

La ministre est convaincue que le gouvernement 
pourra, par ces différentes mesures, faire en sorte que 

Dat is de betekenis van de structurele hervormingen 
die de regering doorvoert, zoals:

— de moeilijkere toegang tot het vervroegd pensioen 
en de daaruit voortvloeiende aanpassing van de huidige 
stelsels die daartoe aansporen;

— de steun aan invaliden om weer aan de slag te 
gaan, onder meer door de kwaliteit van het medische 
evaluatie- en controleproces te verbeteren.

Dat is ook de doelstelling van het regeringsbeleid om 
de werkgelegenheid te steunen door in stageplaatsen 
voor jongeren te voorzien en door de bedrijven extra 
lastenverlagingen te verlenen. Daarvoor wordt een 
enveloppe van 370  miljoen euro op jaarbasis vrijge-
maakt. Dit nieuwe regeringsinitiatief toont aan dat het 
de regering menens is met de concurrentiekracht van 
onze ondernemingen en dat ze de vrijwaring van de 
werkgelegenheid als een kerndoelstelling vooropstelt.

Het is bekend dat die beleidslijnen de komende jaren 
nog zullen moeten worden versterkt om ons sociaal sys-
teem te vrijwaren, en dat dat oogmerk ook zal worden 
gehaald, op voorwaarde dat de inspanningen eerlijk over 
alle bevolkingscategorieën worden gespreid.

Naast die vooruitzichten op middellange en lange 
termijn worden ook dagelijks initiatieven genomen om 
de beheersinstrumenten van de sociale zekerheid te 
moderniseren en te rationaliseren. Een belangrijke 
krachtlijn van de nieuwe beheersovereenkomsten 2013-
2015 betreft de ontwikkeling van onderlinge synergieën 
tussen instanties.

De sociale zekerheid heeft overigens inzake e-
government altijd aan de top gestaan, en dat zal ook 
zo blijven, onder meer dankzij nieuwe projecten als de 
veralgemeende automatisering van de sociale rechten 
en tarieven, de vervanging van de SIS-kaart door de 
elektronische identiteitskaart en de veralgemening van 
de “eBox-Burger” van de sociale zekerheid.

Ondanks de extreem moeilijke omstandigheden 
maakt de regering werk van een sterkere sociale ze-
kerheid, om te bewerkstelligen dat die sociale zeker-
heid alle burgers de sociale bescherming kan bieden 
waarop zij recht hebben. De regering waarborgt immers 
dat die regeling wordt gefi nancierd, trekt de dekking 
op, hervormt de regelingen om de levensvatbaarheid 
ervan te waarborgen en brengt het dagelijks beheer 
ervan bij de tijd.

De minister is ervan overtuigd dat de regering dankzij 
die uiteenlopende maatregelen zal kunnen bewerkstel-
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la sécurité sociale continue à offrir un véritable fi let de 
protection aux citoyens et en garantisse le fi nancement.

II.— QUESTIONS DES MEMBRES ET RÉPONSES 
DE LA VICE-PREMIÈRE MINISTRE

M. Siegfried Bracke (N-VA) décrit la note de politique 
de la Vice-première ministre comme relativement limitée 
et plutôt vague. Il en relève le ton plutôt idéologique 
notamment lorsqu’il est question de “la cupidité assu-
mée du monde de la fi nance”. Il met en garde la ministre 
contre une trop rapide généralisation. Toutefois, les 
phrases idéologiques qui émaillent la note de politique 
présentent l’avantage de la clarté.

M. Bracke reconnaît que le modèle de la sécurité 
sociale est formidable. Il fait d’ailleurs remarquer qu’il 
s’agit du modèle européen de sécurité sociale, diffé-
rent du système outre atlantique. Il partage l’avis de la 
ministre sur le fait que le système de la sécurité sociale 
ne peut pas être revu à la baisse. Or, force est de consta-
ter que de plus en plus de patients (15 %) retardent ou 
annulent une intervention médicale en raison de son 
coût. Comment enrayer ce phénomène? Il convient 
de se demander si l’on peut garder chaque acquis du 
passé dans sa forme originale. Depuis la création de 
la sécurité sociale, la société a évolué et il convient 
d’adapter le système pour qu’il reste viable. En effet, 
la structure de la société a changé ainsi que l’espé-
rance de vie; il faut, en outre, tenir compte du contexte 
européen. Il convient également de tenir compte des 
avancées technologiques dans le monde médical qui 
permettent par exemple aux patients de se rétablir plus 
rapidement et de réintégrer le marché du travail. A cet 
égard, la note de politique de la ministre ne mentionne 
pas de changements et ne tient pas compte de toutes 
ces évolutions.

M. Bracke dénonce également la complexité du 
système de sécurité sociale qui a également contribué 
à son dérapage. Une législation trop abondante et la 
multiplicité des organes rendent le système opaque 
pour les citoyens. La complexité du système contribue 
à insensibiliser les citoyens au nécessaire sentiment de 
solidarité. Comme le disait à juste titre l’écrivain Louis 
Paul Boon à la fi n de sa vie, il se pose un problème 
fondamental de société lorsque les gens ne savent plus 
comment fonctionnent les mécanismes de solidarité.

La ministre reconnaît qu’une réflexion générale 
s’impose sur la solidarité qui doit soutenir la sécurité 
sociale. En particulier, la réfl exion doit s’élargir sur les 

ligen dat de sociale zekerheid de burgers een echt 
vangnet blijft bieden en dat ze de fi nanciering ervan zal 
kunnen waarborgen.

II. — VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOORDEN 
VAN DE VICE-EERSTEMINISTER

De heer Siegfried Bracke (N-VA) omschrijft de be-
leidsnota van de vice-eersteminister als vrij beperkt 
en vaag. Volgens hem gaat de beleidsnota soms de 
ideologische toer op, meer bepaald wanneer gewag 
wordt gemaakt van de “weloverwogen hebzucht” van de 
fi nanciële wereld. Hij waarschuwt de minister dat zij niet 
te snel mag veralgemenen. De ideologische uitspraken 
in de beleidsnota hebben niettemin het voordeel dat ze 
klaar en duidelijk zijn.

De heer Bracke geeft toe dat wij een uitstekend soci-
alezekerheidsmodel hebben. Hij merkt trouwens op dat 
dit een Europees model is, dat verschilt van de regeling 
die in de Verenigde Staten wordt gehanteerd. Hij is het 
eens met de minister dat het socialezekerheidsstelsel 
niet mag worden afgebouwd. Men kan echter niet om 
de vaststelling heen dat almaar meer patiënten (15 %) 
een medische ingreep uitstellen of laten vallen omdat ze 
te duur is. Hoe kan dat worden verholpen? We moeten 
ons afvragen of elke verwezenlijking uit het verleden 
in haar huidige vorm kan worden behouden. Sinds de 
invoering van de sociale zekerheid is de samenleving 
geëvolueerd; het stelsel moet derhalve worden aange-
past om het levensvatbaar te houden. De structuur van 
de samenleving is immers veranderd en de levensver-
wachting is verhoogd; bovendien moet rekening worden 
gehouden met de Europese context. Daarenboven heeft 
de medische wereld een dusdanige technologische 
vooruitgang geboekt dat patiënten bijvoorbeeld sneller 
herstellen en het werk kunnen hervatten. Wat dat betreft, 
laat de beleidsnota van de minister die veranderingen 
onvermeld en houdt ze geen rekening met al die ont-
wikkelingen.

Voorts hekelt het lid de complexiteit van het soci-
alezekerheidsstelsel, die ook tot de ontsporing ervan 
heeft bijgedragen. Door de overdaad aan wetten en 
organen ziet de burger door de bomen het bos niet 
meer. De complexiteit van het stelsel draagt ertoe bij 
dat de burgers het vereiste solidariteitsgevoel verlie-
zen. Zoals schrijver Louis Paul Boon op het einde van 
zijn leven terecht opmerkte, heeft de samenleving een 
fundamenteel probleem als de mensen niet meer weten 
hoe de solidariteitsmechanismen werken.

De minister erkent dat een algemene denkoefening 
vereist is over de solidariteit, die de sociale zekerheid 
moet onderbouwen. Bij die denkoefening moet men 
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revenus du capital qui ne participent pas à la solidarité. 
La Banque nationale, sollicitée par la ministre pour avis 
sur une réforme du fi nancement de la sécurité sociale, 
a souligné qu’il convenait d’élargir l’assiette des cotisa-
tions et d’y faire participer certains revenus du capital.

La ministre est également d’avis qu’il faut adapter le 
système de sécurité sociale à l’évolution de la société. 
C’est la raison pour laquelle le gouvernement a dû 
prendre des décisions difficiles notamment en matière 
de pensions et de chômage. Il faut moderniser la sécu-
rité sociale sans casser le système.

Des efforts budgétaires ont été faits dans tous les 
départements.

Si la ministre concède qu’il faut à un certain moment 
reconsidérer les droits acquis, il faut aussi aller plus loin 
et effectuer la même réfl exion au niveau fi scal.

M. Siegfried Bracke (N-VA) partage l ’avis de la 
ministre en ce qui concerne la participation à la sécurité 
sociale des revenus du capital. Il n’est pas opposé à un 
impôt sur les plus-values de capital. La question est de 
savoir quelle sera l’évolution des prélèvements publics  
qui ont atteint leur maximum.

Compte tenu de l’évolution de la société, les petits 
changements préconisés par la ministre ne suffisent 
plus et une réforme plus profonde du système s’impose. 
Il faut oser aller plus loin si l’on veut maintenir un sys-
tème de sécurité sociale performant, adéquat, efficace 
et accessible pour les patients.

M. Bracke rappelle que 1 milliard d’euros sont néces-
saires pour maintenir le budget 2013 de la sécurité 
sociale en équilibre (7 milliards en 2011 et 9,8 milliards 
en 2012).

Il demande quels sont les dépenses et les recettes 
pour 2013 en comparaison avec 2012.

La ministre indique que les données sont disponibles 
dans l’exposé général du budget mais qu’elle sera heu-
reuse de donner des informations complémentaires ou 
plus précises si nécessaire.

echter ook in het bijzonder de — momenteel niet soli-
daire — inkomsten uit kapitaal in ogenschouw nemen. 
Op verzoek van de minister heeft de Nationale Bank van 
België een advies uitgebracht over een eventuele her-
vorming van de fi nanciering van de sociale zekerheid; 
daarin beklemtoonde de NBB dat de bijdragengrondslag 
moet worden verruimd en dat rekening moet worden 
gehouden met bepaalde inkomsten uit kapitaal.

De minister meent tevens dat het socialezekerheids-
stelsel moet worden aangepast aan de evolutie van de 
samenleving. Daarom heeft de regering moeilijke kno-
pen moeten doorhakken, meer bepaald aangaande de 
pensioenen en de werkloosheidsuitkeringen. De sociale 
zekerheid moet worden gemoderniseerd zonder het 
stelsel onderuit te halen.

Alle departementen hebben budgettaire inspannin-
gen geleverd.

Hoewel de minister erkent dat de verworven rechten 
op een bepaald ogenblik tegen het licht moeten wor-
den gehouden, meent zij dat men die oefening moet 
doortrekken en ook de belastingen moet herbekijken.

De heer Siegfried Bracke (N-VA) is het eens met de 
minister over de participatie van de inkomsten uit kapi-
taal aan de sociale zekerheid. Hij is niet gekant tegen 
een heffing op vermogenswinst. De vraag rijst evenwel 
hoe het overheidsbeslag, dat tegen het maximaal haal-
bare aanschurkt, zal evolueren.

In het licht van de evolutie van de samenleving vol-
staan de kleine wijzigingen die de minister voorstelt 
niet langer en moet het stelsel grondiger worden her-
vormd. Men moet dieper durven te snijden als men wil 
bewerkstelligen dat de patiënten blijven beschikken over 
een performante, adequate, efficiënte en toegankelijke 
socialezekerheidsregeling.

De spreker wijst erop dat 1 miljard euro nodig is om 
het budget 2013 van de sociale zekerheid in balans te 
houden (7 miljard euro in 2011, 9,8 miljard in 2012).

Het lid vraagt naar een vergelijking van de ontvang-
sten en de uitgaven in 2013 met die van 2012.

De minister geeft aan dat de gegevens in de al-
gemene toelichting bij de begroting zijn opgenomen. 
De minister verklaart echter dat dat zij bereid is ons, 
indien nodig, bijkomende of preciezere informatie te 
verstrekken.
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M. Siegfried Bracke (N-VA) suppose que les chiffres 
sont basés sur un norme de croissance de 0,7  % 
comme le prévoit le Bureau du Plan. Il demande quel 
serait l’impact d’une croissance zéro sur le budget de 
la sécurité sociale.

L’intervenant demande comment seront fi nancés les 
4 milliards d’euros inscrits pour le prolongement de la 
dotation d’équilibre de la sécurité sociale jusque 2018. 
Est-il exact que cette dotation ne sera pas fi nancée par 
des charges supplémentaires sur le travail?

Une des réformes structurelles prévues par la ministre 
consiste à intégrer certains avantages dans la base 
imposable soumise aux cotisations sociales afi n de 
garantir une participation équitable de tous. M. Bracke 
demande quels sont ces avantages. S’agit-il de charges 
supplémentaires sur le travail?

La ministre répond que cette mesure vise à introduire 
une cotisation sociale personnelle pour les travailleurs 
qui bénéfi cient, en plus de leur salaire, d’une participa-
tion aux bénéfi ces de l’entreprise.

M. Bracke souligne que, dans sa note, la ministre 
souhaite rendre la sécurité sociale plus efficace en 
modernisant et en rationalisant les instruments de 
gestion. Il demande si les mutuelles devront collaborer 
à cette modernisation. Cette modernisation nécessite-
t-elle des investissements en personnel et en matériel? 
Quels sont les crédits prévus à cet effet dans le budget?

L’intervenant relève que le gouvernement prévoit la 
généralisation de l’automatisation des droits sociaux et 
des tarifs sociaux. S’il approuve cette initiative, il estime 
que les bénéfi ciaires doivent être impliqués de manière 
solidaire dans la sécurité sociale et ne se considèrent 
pas uniquement comme des consommateurs de la 
sécurité sociale. Il demande quelle est l’ampleur du 
phénomène, combien de bénéfi ciaires sont concernés 
et quels sont les montants en jeu.

Enfi n, M. Bracke demande des précisions sur le pas-
sage de la note de politique qui stipule que dans le cadre 
européen, la ministre veillera à préserver la sécurité 
sociale et nos systèmes de protection sociale de toute 
logique de marché. Que compte faire la ministre en cas 
de croissance zéro? Des économies supplémentaires 
seront-elles envisagées? La Belgique va-t-elle pouvoir 
honorer ses engagements européens?

De heer Siegfried Bracke (N-VA) gaat ervan uit dat 
de cijfers gebaseerd zijn op een groeinorm van 0,7 %, 
zoals geraamd door het Planbureau. Hij vraagt welke 
impact een nulgroei zou hebben op het budget van de 
sociale zekerheid.

Voorts vraagt de spreker hoe de 4 miljard euro zul-
len worden gefi nancierd die zijn opgenomen voor de 
verlenging van de evenwichtsdotatie van de sociale 
zekerheid tot 2018. Klopt het dat deze dotatie niet zal 
worden gefi nancierd met extra lasten op arbeid?

Een van de door de minister geplande structurele 
hervormingen bestaat in de “integratie van sommige 
voordelen in de aan de sociale bijdragen onderworpen 
belastbare grondslag om een eerlijke deelname van 
allen te waarborgen”. De heer Bracke vraagt om welke 
voordelen het gaat. Gaat het om bijkomende lasten op 
arbeid?

De minister antwoordt dat die maatregel een per-
soonlijke sociale bijdrage beoogt in te stellen voor 
werknemers die naast hun loon ook een deelname in 
de winst van de onderneming krijgen.

De heer Bracke wijst erop dat de minister in haar 
beleidsnota aangeeft dat zij de sociale zekerheid ef-
fi ciënter wil maken door de beheersinstrumenten te 
moderniseren en te rationaliseren. Hij vraagt of de 
ziekenfondsen zullen moeten meewerken aan die mo-
dernisering. Vereist die modernisering investeringen in 
personeel en materieel? Welke kredieten zijn daarvoor 
opgenomen in de begroting?

De spreker merkt op dat de regering een versnelde 
en vereenvoudigde toekenning van sociale rechten en 
sociale tarieven beoogt. Hij stemt weliswaar in met dat 
initiatief, maar is van oordeel dat de begunstigden op 
solidaire wijze bij de sociale zekerheid moeten worden 
betrokken en dat zij zich niet alleen als consumenten 
van de sociale zekerheid mogen beschouwen. Hij 
vraagt wat de omvang is van dat fenomeen, hoeveel 
begunstigden daarbij betrokken zijn en welke bedragen 
daarmee gemoeid zijn.

Tot slot vraagt de heer Bracke preciseringen over de 
passage van de beleidsnota waarin wordt aangegeven 
dat de minister er in het Europees kader zal op toezien 
dat de sociale zekerheid gevrijwaard wordt en dat onze 
socialezekerheidsstelsels buiten elke marktlogica blij-
ven. Wat is de minister van plan te doen in geval van nul-
groei? Zullen extra besparingen worden overwogen? Zal 
België zijn Europese verbintenissen kunnen nakomen?
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La ministre précise qu’il y aura un ajustement. Elle 
est d’avis qu’il faut renforcer la dimension sociale de 
l’Europe. Récemment, elle a plaidé contre l’intégration 
de la sécurité sociale dans la directive “services”. La 
plupart des ministres des affaires sociales européens 
réclament des règles importantes comme par exemple 
un salaire minimum européen.

Mme Nahima Lanjri (CD&V) se réjouit que le budget 
2013 pour la sécurité sociale ne comporte pas d’éco-
nomies aveugles malgré les difficultés économiques.

Elle estime que le système de sécurité sociale est 
bon et qu’il faut mettre tout en œuvre afi n de garantir 
son fi nancement. C’est pourquoi, le gouvernement a 
pris différentes mesures pour adapter le système aux 
changements de la société (l’allongement de la durée 
de vie, réduction des années de travail). Il est également 
prévu de prévenir les abus en croisant les banques 
de données et en récupérant les montants indûment 
perçus. L’accord de gouvernement prévoit aussi la 
création d’une banque de données pour lutter contre 
la fraude sociale.

Mme Lanjri est d’avis qu’il faut accroître l’accessibilité 
aux soins de santé pour les patients qui reportent leurs 
soins en raison des coûts mais elle estime qu’il faut 
aussi réprimer les abus dans le chef des patients issus 
d’autres pays européens qui viennent se faire soigner 
en Belgique.

La ministre renvoie aux réponses qu’elle a fournies en 
commission de la Santé publique à cet égard, à savoir 
la généralisation du tiers payant, le plan “maladies chro-
niques”, la suppression des suppléments d’honoraires 
en chambre à deux lits et en chambre commune.

Mme Nahima Lanjri (CD&V) déclare qu’elle soutient 
pleinement ces mesures que son groupe réclamaient 
d’ailleurs depuis longtemps. Elle insiste afi n que l’octroi 
du tiers payant se fasse automatiquement sur base du 
code de la carte SIS du patient.

L’intervenante se réfère aux remarques de la Cour 
des comptes et pose quelques questions ponctuelles.

La Cour fait ainsi remarquer qu’il n’y a pas de base 
légale qui détermine la destination du surplus en matière 
de soins de santé et elle recommande dès lors de régle-
menter la destination du bonus (actuellement de l’ordre 
de 411 millions) au moment de la clôture des comptes. 
Mme Lanjri demande si le gouvernement va suivre cette 
recommandation de la Cour des comptes et où seront 
affectés les 411 millions de bonus à condition que l’on 
puisse encore les dépenser.

De minister preciseert dat er een aanpassing zal 
komen. De sociale dimensie van Europa moet volgens 
haar worden versterkt. Zij heeft recent gepleit tegen 
de integratie van de sociale zekerheid in de “diensten-
richtlijn”. De meeste Europese ministers van sociale 
zaken vragen om belangrijke regels, zoals een Europees 
minimumloon.

Mevrouw Nahima Lanjri (CD&V) is verheugd dat de 
begroting 2013 voor de sociale zekerheid geen blinde be-
sparingen bevat, ondanks de economische moeilijkheden.

Volgens haar is het socialezekerheidsstelsel een 
goed stelsel en moet men er alles aan doen om ervoor 
te zorgen dat het betaalbaar blijft. Daarom heeft de 
regering diverse maatregelen genomen om het stelsel 
aan te passen aan de wijzigingen in de samenleving 
(langere levensduur, inkorting van het aantal jaren 
arbeid). Er wordt ook bepaald dat misbruiken zullen 
worden voorkomen door de databanken met elkaar te 
vergelijken en door ten onrechte verkregen bedragen 
terug te vorderen. Het regeerakkoord voorziet ook in 
een gegevensbank om de sociale fraude te bestrijden.

Volgens mevrouw Lanrji moet de zorgtoegankelijk-
heid worden verbeterd voor patiënten die zorg uitstellen 
wegens de kosten. Zij is echter ook van oordeel dat 
misbruiken door patiënten uit andere Europese landen 
die voor hun behandeling naar België komen, moeten 
worden aangepakt.

De minister verwijst in dat opzicht naar haar antwoorden 
dienaangaande in de commissie voor de Volksgezondheid, 
het Leefmilieu en de Maatschappelijke Hernieuwing, in 
het bijzonder de veralgemening van de derdebetaler, het 
plan “chronische ziekten” en de afschaffing van de hono-
rariumsupplementen in twee- en meerpersoonskamers.

Mevrouw Nahima Lanjri (CD&V) stipt aan dat zij die 
door haar fractie al lang gevraagde maatregelen ten 
volle steunt. Zij dringt erop aan dat de derdebetalers-
regeling automatisch wordt toegekend op grond van de 
code van de SIS-kaart van de patiënt.

De spreekster verwijst naar de opmerkingen van het 
Rekenhof en stelt een aantal specifi eke vragen.

Het Rekenhof geeft aan dat voor de bestemming 
van het overschot inzake gezondheidszorg geen wet-
telijke grondslag bestaat en het beveelt dan ook aan 
de bestemming van de bonus (die vandaag ongeveer 
411  miljoen euro bedraagt) te reglementeren bij het 
afsluiten van de rekeningen. Mevrouw Lanjri vraagt of 
de regering op die aanbeveling van het Rekenhof zal 
ingaan en waaraan die 411 miljoen euro zullen worden 
besteed, op voorwaarde dat wij ze nog kunnen uitgeven.
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La ministre précise que ce montant sera utilisé pour 
équilibrer les comptes de la sécurité sociale.

Mme Nahima Lanjri (CD&V) se réfère aux remarques 
de la Cour des comptes qui souligne que la législation 
relative à la transmission des comptes officiels des 
institutions publiques de sécurité sociale doit être 
révisée. Au 1er octobre 2012, les comptes officiels pour 
2011 n’avaient pas encore été transmis à la Cour des 
comptes. La ministre compte-t-elle prendre des mesures 
à cet égard?

En ce qui concerne la  liaison au bien-être, Mme Lanjri 
demande de quelle manière l’enveloppe sera répartie.

La ministre répond qu’une réunion est prévue à se 
sujet le lundi 21 janvier 2013.

En ce qui concerne les contrats d’administration 
2013-2015, Mme Nahima Lanjri (CD&V) demande de 
quelle manière ont été calculées les économies prévues 
de 8,4 millions pour les salariés et de 15,9 millions pour 
les indépendants.

Enfi n, elle demande si la carte d’identité électronique, 
qui servira également de carte SIS, pourra également 
être utilisée à l’étranger au lieu de la carte Eurocross.

La ministre répond que dans un premier temps, la 
carte électronique intégrée ne sera pas utilisable à 
l’étranger.

Mme Zoé Genot (Ecolo-Groen) se réjouit du maintien 
d’une dotation d’équilibre pour la sécurité sociale. Elle 
est cependant moins satisfaite de la diminution de 40 % 
de l’enveloppe “bien-être” alors que cette enveloppe ne 
permettait même pas de compenser le décrochage de 
toute une série d’allocations. Néanmoins, 60 % seront 
attribués cette année. A quelles allocations seront attri-
bués ces crédits?

La ministre répond que l’avis des partenaires sociaux 
sur ce sujet sera disponible le lundi 21 janvier 2013.

Mme Zoé Genot (Ecolo-Groen) tient à temporiser 
l’enthousiasme de la ministre quant à la performance 
du système de sécurité sociale. Elle en veut pour preuve 
l’augmentation du nombre de personnes en risque de 
pauvreté, de minimexés et même de personnes sans 
aucun statut. De plus en plus de personnes ne bénéfi -
cient plus d’une protection sociale et la situation n’est 
guère réjouissante.

De minister laat weten dat dit bedrag zal worden 
gebruikt om de rekeningen van de sociale zekerheid 
sluitend te maken.

Mevrouw Nahima Lanjri (CD&V) verwijst naar de 
opmerking van het Rekenhof dat de wetgeving betref-
fende de overzending van de officiële rekeningen van 
de openbare instellingen van sociale zekerheid moet 
worden herzien. De officiële rekeningen voor 2011 wa-
ren op 1 oktober 2012 nog steeds niet aan het Rekenhof 
overgezonden. Is de minister van plan maatregelen te 
nemen op dat vlak?

In verband met de welvaartskoppeling vraagt me-
vrouw Lanjri hoe de middelen zullen worden verdeeld.

De minister antwoordt dat daarover op maandag 
21 januari 2013 een vergadering gepland is.

In verband met de beheersovereenkomsten 2013-
2015 vraagt mevrouw Nahima Lanjri (CD&V) hoe de in 
uitzicht gestelde besparing van 8,4 miljoen euro voor 
de loontrekkenden en van 15,9 miljoen euro voor de 
zelfstandigen werd berekend.

Tot slot vraagt ze of de elektronische identiteitskaart, 
die ook als SIS-kaart dienst zal doen, ook in het buiten-
land zal kunnen worden gebruikt ter vervanging van de 
Eurocross-kaart.

De minister antwoordt dat de geïntegreerde elektro-
nische kaart in een eerste stadium niet bruikbaar zal 
zijn in het buitenland.

Mevrouw Zoé Genot (Ecolo-Groen) is verheugd dat 
voor de sociale zekerheid een evenwichts dotatie wordt 
behouden. Waar ze minder mee ingenomen is, is de 
vermindering van de enveloppe “welzijn” met 40 %, ter-
wijl die enveloppe zelfs niet volstond om de stopzetting 
van verschillende uitkeringen goed te maken. Toch zal 
dit jaar 60 % worden toegekend. Voor welke uitkeringen 
zullen die kredieten bestemd zijn?

De minister antwoordt dat de sociale partners hun 
advies daarover op maandag 21  januari  2013  zullen 
bekendmaken.

Mevrouw Zoé Genot (Ecolo-Groen) wil het enthou-
siasme van de minister omtrent de efficiëntie van het 
socialezekerheidsstelsel toch wat temperen. Ze wijst 
met name op het groeiend aantal personen op de rand 
van de armoede, leefl oners en zelfs mensen zonder 
enig statuut. Steeds meer mensen moeten het stellen 
zonder enige sociale bescherming en de situatie is al-
lerminst rooskleurig.
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M. Yvan Mayeur ( PS) précise que le système social 
prévoit de réinsérer ces personnes à tous points de vue. 
Il suffit qu’elles s’adressent au CPAS qui leur donne une 
adresse de référence, qui les réinscrit à la mutualité et 
à l’aide sociale, … Encore faut-il que les personnes 
entreprennent les démarches nécessaires et acceptent, 
par exemple, de rencontrer un assistant social.

Mme Zoé Genot (Ecolo-Groen) estime qu’il serait utile 
d’attirer l’attention des citoyens sur les économies qu’ils 
réalisent grâce à la sécurité sociale par exemple par une 
mention des coûts réels d’une intervention sur la facture 
d’hôpital (ex. un accouchement). De cette manière, les 
patients se rendraient compte que les cotisations qu’ils 
paient leur procurent certains avantages.

La ministre précise qu’elle a demandé, notamment 
à l’INAMI, de diffuser ce genre de message dans sa 
campagne publicitaire afi n de rappeler aux citoyens à 
quoi sert la sécurité sociale.

M. Siegfried Bracke (N-VA) est d ’avis que les 
citoyens doivent se rendre compte que les frais doivent 
bien être payés par quelqu’un.

Mme Zoé Genot (Ecolo-Groen) tient à réagir aux 
propos de Mme Lanjri sur les patients européens qui 
profi teraient de notre système de soins de santé. Elle 
signale que la Belgique profi te également de certains 
pays européens en allant y chercher des médecins et 
des infi rmières.

M. David Clarinval (MR) relève le lyrisme qui carac-
térise la note de politique.

Plus concrètement, il rappelle que l’exercice bud-
gétaire a été compliqué. Il se félicite que le pouvoir 
d’achat ait pu être préservé en réduisant drastiquement 
le train de vie de l’État sans mener une rage taxatoire, 
sans atteinte à la compétitivité des entreprises et sans 
augmentation de la TVA. M. Clarinval salue le fait que le 
gouvernement ait travaillé sur la réduction des dépenses 
en essayant de faire mieux avec moins.

En ce qui concerne l ’automatisation des droits 
sociaux, l’intervenant plaide pour la mise en place d’un 
monitoring lorsque la situation du bénéfi ciaire redevient 
plus favorable. Cela est-il prévu?

La ministre confi rme qu’un retrait automatique des 
droits est prévu et même un remboursement des mon-
tants indûment perçus.

De heer Yvan Mayeur (PS) preciseert dat het sociale 
systeem erin voorziet dat die mensen in alle opzichten 
moeten worden heringeschakeld. Ze hoeven zich maar 
te wenden tot het OCMW, dat hun een referentieadres 
geeft, hen opnieuw inschrijft bij het ziekenfonds en de 
instanties voor sociale bijstand enzovoort. De betrok-
kenen moeten natuurlijk wel de nodige stappen doen en 
er bijvoorbeeld mee instemmen om een maatschappelijk 
werker te ontmoeten.

Mevrouw Zoé Genot (Ecolo-Groen) zou het nuttig 
vinden om de burgers te attenderen op het geld dat ze 
besparen dankzij de sociale zekerheid, bijvoorbeeld 
door op de ziekenhuisfactuur de reële kosten van een 
ingreep (zoals een bevalling) te vermelden. Op die ma-
nier zullen de patiënten beseffen dat de bijdragen die 
ze betalen hun bepaalde voordelen bieden.

De minister geeft aan dat ze onder meer het RIZIV 
gevraagd heeft een dergelijke boodschap uit te dragen 
via haar externe communicatie en aldus de burgers er-
aan te herinneren waartoe de sociale zekerheid dient.

De heer Siegfried Bracke (N-VA) vindt dat de burgers 
moeten beseffen dat de kosten in elk geval door iemand 
moeten worden gedragen.

Mevrouw Zoé Genot (Ecolo-Groen) reageert op de 
opmerking van mevrouw Lanjri over de Europese patiën-
ten die zouden profi teren van ons zorgsysteem. België 
profi teert van zijn kant ook van bepaalde Europese lan-
den door artsen en verpleegkundigen naar hier te halen.

De heer David Clarinval (MR) is de lyrische stijl van 
de beleidsnota opgevallen.

Concreet wijst hij erop dat het een moeilijk begro-
tingsjaar was. Het stemt hem tevreden dat de koop-
kracht kon worden behouden door de uitgaven van 
de Staat drastisch te verminderen, maar zonder in het 
wilde weg belastingen te heffen, zonder te raken aan 
het concurrentie vermogen van de bedrijven en zonder 
de btw te verhogen. De heer Clarinval vindt het een 
goede zaak dat de regering werk heeft gemaakt van 
een terugschroeving van de uitgaven door te proberen 
beter te doen met minder middelen.

Wat de automatische toekenning van de sociale 
rechten betreft, pleit de spreker voor een monitoring 
wanneer de situatie van de rechthebbende weer beter 
geworden is. Staat dat op het programma?

De minister bevestigt dat voorzien is in een automa-
tische intrekking van de rechten en zelfs een terugbeta-
ling van ten onrechte ontvangen bedragen.
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M. Jean-Marc Delizée (PS) remercie la ministre pour 
sa note de politique générale dont il partage la philo-
sophie, à savoir préserver un système de protection 
sociale et l’adapter aux impératifs démographiques et 
économiques.

Dans le prolongement des propos de Mme Genot, 
M. Delizée demande si l ’enveloppe bien-être “aide 
sociale” est bien maintenue à 100 % alors que l’enve-
loppe “sécurité sociale” est réduite de 40 %.

La ministre confi rme cette information.

M.  Jean-Marc Delizée (PS) aborde ensuite les 
réformes structurelles envisagées par le gouvernement 
et notamment la prise en compte de l’ensemble des 
pensions versées pour calculer la cotisation de solidarité 
afi n d’assurer une égalité de traitement entre tous les 
pensionnés. Il demande quelles sont les pensions qui 
ne sont pas encore prises en compte dans le calcul de 
cette cotisation.

La ministre répond qu’il s’agit des pensions versées 
à des pensionnés belges par des régimes de sécurité 
sociale d’un autre pays.

M.  Jean-Marc Delizée (PS) relève que la ministre a 
l’intention de réformer l’OSSOM et d’intégrer ce régime 
spécifi que dans le régime général des travailleurs sala-
riés. Quelle sera l’économie induite par cette réforme?

La ministre précise que la réforme de l ’OSSOM 
découle du rapport Perl. Elle fera bien évidemment rap-
port à la commission sur le sujet. Elle ne pense pas qu’il 
faille conserver une administration chargée des mis-
sions actuelles de l’OSSOM. A terme, des économies 
importantes seront réalisées dans les frais de gestion.

M. Jean-Marc Delizée (PS) demande ensuite quel est 
le calendrier pour l’automatisation des droits sociaux en 
matière d’accès aux soins de santé.

La ministre répond que les médecins présents au sein 
de la concertation médico-mutualiste et qui travaillent 
dans les quartiers défavorisés, ont demandé de retar-
der d’un an la généralisation du tiers payant afi n qu’ils 
puissent vérifi er l’assurabilité de manière automatique.

De manière unanime, ces médecins sont également 
réticents vis-à-vis du tiers payant obligatoire pour les 
visites à domicile. En effet, ils souhaitent réduire autant 
que possible les déplacements à domicile quand ce 
n’est pas nécessaire. En l’absence de ticket modérateur, 

De heer Jean-Marc Delizée (PS) dankt de minister 
voor haar beleidsnota. Hij onderschrijft de fi losofi e er-
van, namelijk de instandhouding van een systeem van 
sociale bescherming en de aanpassing ervan aan de 
demografi sche en economische context.

In het verlengde van het betoog van mevrouw Genot 
vraagt hij of de welzijnsenveloppe “maatschappelijke 
bijstand” wel op 100 % wordt gehandhaafd, terwijl de en-
veloppe “sociale zekerheid” met 40 % wordt verminderd.

De minister bevestigt die informatie.

De heer Jean-Marc Delizée (PS) gaat vervolgens in 
op de structurele hervormingen die de overheid op het 
oog heeft, met name de incalculering van de betaalde 
pensioenen bij de berekening van de solidariteitsbij-
drage, teneinde tot een   gelijke behandeling van alle 
gepensioneerden te komen. Hij vraagt   met welke pen-
sioenen bij de berekening van die bijdrage nog geen 
rekening wordt gehouden.

De minister antwoordt dat het gaat om de pensioenen 
die door buitenlandse instellingen voor sociale zeker-
heid aan Belgische gepensioneerden worden betaald.

De heer Jean-Marc Delizée (PS) merkt op dat de 
minister van plan is de DOSZ te hervormen en die 
specifi eke regeling op te nemen in de algemene werk-
nemersregeling. Tot welke besparing zal die hervorming 
leiden?

De minister preciseert dat de hervorming van de 
DOSZ voortvloeit uit het rapport-Perl. Zij zal de com-
missie daarover uiteraard verslag uitbrengen. Volgens 
de minister hoeft men geen administratie te behouden 
die alleen de huidige taken van de DOSZ uitvoert. 
Op termijn zullen er inzake beheerskosten forse 
bezuinigingen worden gerealiseerd.

De heer Jean-Marc Delizée (PS) vraagt vervolgens 
wat het tijdpad is voor de automatisering van de sociale 
rechten inzake toegang tot de gezondheidszorg.

De minister antwoordt dat in het overleg tussen artsen 
en ziekenfondsen, de artsen die in de achterstandswij-
ken werken, gevraagd hebben de veralgemening van 
de derdebetalersregeling met een jaar uit te stellen, 
zodat zij de verzekerbaarheid automatisch kunnen 
controleren.

Die artsen zijn ook unaniem terughoudend ten op-
zichte van de verplichte derdebetalersregeling voor 
huisbezoeken. Zij willen die bezoeken immers zo veel 
mogelijk beperken als ze niet nodig zijn. Als er geen 
remgeld is, dreigen de verzoeken om een huisbezoek 
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les demandes de visites à domicile risquent d’exploser. 
Les médecins se veulent cependant rassurants: ils 
appliquent le tiers payant quand le patient en a besoin.

M. Mathias De Clercq (Open Vld) se réjouit des 
mesures visant à maintenir un système de sécurité 
sociale efficace. Il approuve les initiatives envisagées 
par la ministre en matière d’e-government.

En ce qui concerne la suppression de la carte SIS, 
l’intervenant demande à la ministre si tout sera bien mis 
en œuvre afi n que les médecins puissent avoir accès 
au réseau “my care net” et ainsi vérifi er que leur patient 
est bien assuré.

Il demande également quel est le timing pour l’octroi 
accéléré et simplifi é des droits sociaux et des tarifs 
sociaux.

La ministre renvoie l’intervenant au site internet de 
l’INAMI ou au site e-health qui contiennent une ligne 
du temps des opérations de modernisation. Le système 
va profondément changer dans les deux ans à venir.

Elle répond que compte tenu des changements en 
matière de carte électronique, de prescriptions, de 
facturations et de remboursements électroniques, le 
rôle des mutualités va également forcément changer et 
principalement le travail au guichet. Il est clair que les 
réformes envisagées auront une infl uence sur tous les 
acteurs du secteur des soins de santé.

M. Stefaan Vercamer (CD&V) pose une question en 
ce qui concerne la contribution de responsabilisation 
pour les hôpitaux publics. Le gouvernement s’était 
engagé afi n que cette cotisation n’ait pas de répercus-
sion sur les hôpitaux publics et que le problème soit 
résolu par le biais du fi nancement de ces hôpitaux. 
Existe-t-il un règlement défi nitif en ce qui concerne ce 
fi nancement? Ce règlement couvrira-t-il le fi nancement 
de la contribution de responsabilisation pour les années 
avenir également ou uniquement pour 2013?

La ministre se réfère à la réponse qu’elle a fournie 
en commission de la Santé publique sur ce sujet (voir 
DOC 53 2586/023).

M. Stefaan Vercamer (CD&V)demande où en est 
le nouveau statut des artistes. La ministre de l’Emploi 
attend, en effet, ce nouveau statut, pour adapter la 
législation sur le chômage.

te exploderen. De artsen willen echter niet verontrusten: 
zij passen de derdebetalersregeling toe als de patiënt 
die nodig heeft.

De heer Mathias De Clercq (Open Vld) is verheugd 
over de maatregelen die gericht zijn op het behoud van 
een doeltreffende socialezekerheidsregeling. Hij schaart 
zich achter de initiatieven van de minister op het gebied 
van e-government.

Met betrekking tot de afschaffing van de SIS-kaart 
vraagt hij aan de minister of alles wel degelijk in het 
werk zal worden gesteld om de artsen toegang te geven 
tot “Mycarenet”, en aldus na te gaan of hun patiënt wel 
verzekerd is.

Hij vraagt eveneens wat de timing is voor de ver-
snelde en vereenvoudigde toekenning van de sociale 
rechten en sociale tarieven.

De minister verwijst de spreker naar de website van 
het RIZIV of de e-health-site, waarop een tijdlijn van de 
moderniseringswerkzaamheden staat. Het systeem zal 
de komende twee jaar drastisch veranderen.

Zij antwoordt dat gelet op de veranderingen inzake 
elektronische kaart, voorschriften, facturering en elek-
tronische terugbetaling, de rol van de ziekenfondsen 
noodzakelijkerwijze ook zal veranderen, vooral wat 
het werk aan het loket betreft. Het is duidelijk dat de 
geplande hervormingen van invloed zullen zijn op alle 
spelers in de zorgsector.

De heer Stefaan Vercamer (CD&V) stelt een vraag 
over de responsabiliseringsbijdrage van de openbare 
ziekenhuizen. De regering had er zich toe verbonden die 
bijdrage geen weerslag te laten hebben op die zieken-
huizen en het probleem te zullen oplossen via de fi nan-
ciering van die instellingen. Is er een defi nitieve regeling 
met betrekking tot die fi nanciering? Zal die regeling de 
fi nanciering van de responsabiliseringsbijdrage ook voor 
de komende jaren dekken, of alleen maar voor 2013?

De minister verwijst naar haar antwoord dienaan-
gaande in de commissie voor de Volksgezondheid, het 
Leefmilieu en de Maatschappelijke Hernieuwing (zie 
DOC 53 2586/023).

De heer Stefaan Vercamer (CD&V) vraagt hoe het 
staat met het nieuwe statuut van de kunstenaars. De 
minister van Werk wacht immers op dat nieuwe statuut 
om de werkloosheidswetgeving aan te passen.



132522/019DOC 53 

C H A M B R E   4 e  S E S S I O N  D E  L A  5 3 e  L É G I S L A T U R E K A M E R    4 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 3 e  Z I T T I N G S P E R I O D E2012 2013

De minister bevestigt dat de NAR zijn advies heeft 
uitgebracht en dat zij overleg moet plegen met de minis-
ter van Werk over statuut 1bis, waarover in het advies 
van de NAR sprake is. De minister zal in commissie op 
dat overleg terugkomen.

Het rekeningstelsel van de OISZ zal worden gewijzigd 
om de indiening van de rekeningen te versnellen.

III. — ADVIES

Met 9 stemmen en 4 onthoudingen brengt de commis-
sie een gunstig advies uit over sectie 24 (FOD Sociale 
Zekerheid– partim Sociale Zaken) van de algemene 
uitgavenbegroting voor het begrotingsjaar 2013.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Nahima LANJRI Yvan MAYEUR

La ministre confi rme que le CNT a rendu son avis et 
qu’elle doit se concerter avec la ministre de l’Emploi 
sur le statut 1bis dont il est question dans l’avis du 
CNT. La ministre reviendra en commission après cette 
concertation.

Le plan comptable des IPSS va être modifi é afi n 
d’accélérer le dépôt des comptes.

III.— AVIS

La commission émet, par 9 voix et 4 abstentions, un 
avis positif sur la section 24 (SPF Sécurité sociale – par-
tim Affaires sociales) du budget général des dépenses 
pour l’année budgétaire 2013.

 Le rapporteur, Le président,

 Nahima LANJRI Yvan MAYEUR
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